Фелікса Антонівна Віт

народилася в 1921 році у селі Заріччя

(тепер це мікрорайон міста Хмельницького)

Хмельницької області
(Записала у 2003 р. студентка Хмельницького інституту МАУП Кара Вікторія

Ой, 33-й... Померла мама наша, Магда, в той голод. У сім'ї восьмеро дітей. У мене були три брата і четверо сестер. Батько робив у колгоспі і пас худобу. Колгосп тут у нас в Заріччі був, де зараз проспект Миру. Вдень він працював там, а вночі сторожив у Хмельницькому міському суді. їсти не було що. І ми - діти ще, пішли по наймах. Тоді так всі робили, щоб якось вижити.

Я працювала у сім'ї військових. Вони жили на другому поверсі у тому будинку в центрі міста, де був магазин з продуктами "Труксін". Вдень вони на роботі, а я з дітьми бавлюся. Так заробляла 5 рублів на місяць.

Людей дуже багато вмерло... Та ще й це розкуркулення, колективізація... Вимітали усе з хат. В кого станок був, що зерно молов, от як в моєї тітки, забирали, - і край!

Мого старшого брата, він вже жонатий був, розкуркулили. Все позабирали, а його вивезли до Казахстану. Я і Миколина дружина потім шукали його, але нам прийшла відповідь: "Пропав безвісти". Сім'ю моєї хрещеної матері теж розкуркулили і всіх, а їх було біля 10 чоловік, заслали в Казахстан без права на повернення.

Ця історія є лише краплею в морі людського горя,  яке довелося пережити мільйонам українських сімей у 1932-1933 рр.  Вона засвідчує, що Голодомор був не стихійним лихом, а рукотворним актом, страшним злочином комуністичного режиму проти Українського народу.


Дорогі браття і сестри!

Я звертаю це слово до ваших сердець.
75 років тому нам хотіли винести вирок смерті.
75 років тому мільйони синів і доньок України, мільйони невинних людей, мільйони наших рідних і близьких були без жалю винищені Голодомором. Тоталітарний комуністичний режим свідомо спланував і здійснив проти нас терор голодом.
75 років тому ми пережили Катастрофу, яка могла зупинити життя всього нашого народу.
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Голодомор приніс не лише страждання і смерть. Він посіяв страх серед людей. Тільки правда про геноцид Українського народу і чиста пам'ять про усіх полеглих здатна звільнити нас від мороку минулого.
Я прошу кожного громадянина України і кожну українську сім'ю схилитись перед пам'яттю наших невинно загиблих батьків, братів і сестер. Це дуже потрібно для кожного з нас, для нинішнього і прийдешнього поколінь, для нашої єдності, для нашої віри у життя і справедливість.
Увечері 22 листопада у Києві на Михайлівській площі, по всій Україні і на всіх континентах світу будуть запалені поминальні свічки.
Закликаю вас, дорогі співвітчизники, у цей день об'єднатись у слові і молитві за Україну і поставити у кожному вікні свічку віри і надії.
Це - знак нашої пам'яті. Це - святий вогник, який зігріє душі загиблих. Це - світло очищення задля нашого майбутнього. Ми живемо. Живе наш народ. Так буде завжди.
Президент України 

Віктор Ющенко
На знак вшанування пам'яті невинних жертв Голодомору у суботу 22 листопада 2008 року з 16 год. приєднуйтесь до всеукраїнської акції

"ЗАСВІТИ СВІЧКУ!"

Із настанням темряви засвітіть і поставте свічку на підвіконня так, щоб її було видно знадвору. Цей вогник символізуватиме нашу скорботу і пам'ять про мільйони загублених життів співвітчизників

ГОЛОДОМОР 1932-1933 РОКІВ – ГЕНОЦИД УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

УКРАЇНА ПАМ’ЯТАЄ!

ГОЛОДОМОР УСТАМИ ОЧЕВИДЦІВ

   «У 1933 році помер мій брат Олексій… йому було 12 років». 
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У нашій сім'ї було п'ятеро дітей: Іван, 1915 р. н., Олексій, 1921 р. н., Марія, 1924 р. н., Василь,1932 р.н., та я. На цей час живими є лише ми з братом Василем. Наш батько, Прокіп Тодосійович, 1884 р. н., та мати, Євгена Сергіївна, 1888 р. н., мали б десятин землі, пару гарних коней та лоша, 2 корови і багато овець. У 1931 році довели план до двору здати державі хліб, і батько здав все, що вимагалось, більше вже не міг, бо була ж велика сім’я. Його заарештували і посадили на 3 роки в тюрму.
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До нас же приїхала з району міліція і судові виконавці. Все майно вони забрали і продавали тим, хто більше дасть… 

Дереш
Микола Прокопович, 1918 р.н., с.Зоряне Віньковецького району.
Голод пам’ятаю. Я жив в Антонінах. Було в сім’ї 4-ро дітей, одне померло з голоду. 

     Влада забирала все: зерно, речі,будівлі,коні. Мама плакала, була біда, батько спух, не міг ходити, але вижив. Пекла мама з гречаної луски пампушки. Їли здохлих тварин. Померлих хоронили родичі, хрестів не ставили.

      Кащук Петро Володимирович, 1927 р.н., с.Криворутка Красилівського району. 
    Народилася я в селі Мартинківці. В сім’ї нас було 8 чоловік, з них 4-ро дітей. Бідували так, що згадувати не хочеться. Активісти все забрали, як кажуть «під митьолку». Їли все, що можна було їсти, бо за колосочок, що в полі залишився, можна було заплатити життям. Померли всі мої рідні, я залишилась сама. Ось так доживаю віку. А про ті кляті роки і згадувати не хочеться. 

   Гензер Надія Федосіївна, 1932 р.н. с.Мартинківці Городоцького району.

ГОЛОДОМОР МОВОЮ ФАКТІВ 

Складовими політики Голодомору були:

Насильне вилучення всіх продовольчих припасів:

- липень 1932 р. - влада ухвалила завідомо нереальні до виконання плани хлібозаготівель;

- серпень 1932 р. - прийнято т. зв. закон "про п'ять колосків", за яким засуджували навіть дітей, які збирали колоски пшениці на полях;

- листопад 1932 р. - запроваджено натуральні штрафи, що означало вилучення всіх харчів у селян;

- грудень 1932 р. - примусово вивезено із колгоспів усі фонди, в тому числі і насіннєві.

Блокада мешканців окремих територій та всієї України:

-
листопад 1932 р. - в Україні запроваджується система голодних гетто - "чорних дощок". Занесення на "чорні дошки" колгоспів, сіл і цілих районів означало їх повну ізоляцію, вилучення всього продовольства, заборону ввезення будь-яких товарів та інші жорстокі репресії, що було рівнозначним смертному вироку їх мешканцям. Всього на "чорну дошку" було занесено до третини сіл України;

- січень 1933 р.- забороняється виїзд за межі України. Відпо​відно до дирек​тиви Сталіна те​риторії УСРР і Кубані, в той час переважно заселеної українцями, були оточені збройними загонами для блокування виїзду селян "за хлібом" в інші регіони. Таких заходів більше ніде і ніколи не застосовувалося в СРСР.
У той час, як від голоду умирали мільйони українців, влада продовжувала вивозити зерно за кордон. Також в Україні у той час на повну потужність працювали спиртзаводи, які переробляли зерно на горілку, що йшла на експорт.
"Великий голод 1932-1933 років в Україні забрав життя від 7 до 10 мільйонів невинних людей..."

Спільна заява делегацій 65 держав-членів ООН 7 листопада 2003 р.
ЧОМУ ГОЛОДОМОР Є ГЕНОЦИДОМ?

      Сталін наголошував, що "национальный вопрос есть по сути дела вопрос крестьянский". Тому голод був спрямований на українське селянство для придушення національного опору. Особливо чітко це проявилося у постанові від 14 грудня 1932 р., у якій "проблеми" хлібозаготівель в Україні та на Кубані пов'язувалися з "неправильно проведеною" політикою українізації. Після цього почалося закриття українських шкіл на Кубані та переслідування української інтелігенції.
У результаті зумисних дій влади голодна смерть щодня забирала тисячі невинних життів. Особливо великою була смертність серед дітей. У вересні 1933 року за шкільні парти не сіло близько двох третин учнів. Зрештою влада заборонила реєструвати смертність від голоду та приховувала Голодомор від світової громадськості.
Голод не був наслідком засухи чи неврожаю, а став результатом цілеспрямованої політики комуністичного режиму. Шляхом тотального вилучення харчів, блокади сіл і цілих районів, заборони виїзду за межі голодуючої України, репресій незгодних сталінський режим створив для українців умови, несумісні із життям.
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Такі дії влади є злочином проти людяності і відповідають визначенню геноциду у Конвенції 00Н від 9 грудня 1948 року. На цій основі 28 листопада 2006 р. за ініціативи Президента України Віктора Ющенка Верховна Рада прийняла Закон "Про Голодомор 1932-1933 років в Україні", яким Голодомор визнано геноцидом Українського народу.

